

ABONAMENTE:

600 pe an, plătit anticipat
 pentru bănci, cafenele, industrii,
 instituțiile particulare și ad-
 ministrările publice lei 2000 anual
 pentru străinătate

Onor Palatul Cultural
 Arad



DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII
 TIMIȘOARA

1, Piața Lenau 3 — Telef. Tipogra-
 fiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

ce chiar
 Victor Eftimiu?

recurile universitare din Cluj, circumsistent s'vonul că locul ocupat de neorul Octavian Goga la Facultatea de Litere, îi va reveni — prin chemare — profesorului Victor Eftimiu, despre a căreia aderență la aspirațiile românești din vremea noastră, s'a scris mult în publicațiile de specialitate literară ca și în presa de nuanță naționalistă.

Octavian Goga a fost profesor de estetică literară în urma meritelor nepierite, pe cari nu le poate egala nicio dată niciun turc, bulgar, grecul, ori un român — Victor Eftimiu, a cărui operă literară de proporții adevărate și apreciable — încântă doar prin ritmul viu al versurilor ori prin jongleria frazelor măestrit con-

Victor Eftimiu, cu tot premiul național de literatură, pe care i l-a dat o comisie poate prea indulgentă, este un scriitor național.

Opera lui nu-și are zvor de inspirație în răfăndurile tradiției românești, pe care Victor Eftimiu, născut pe undeva în țara Regelui Ahmed Zogu și cu o ereditate fragmentară în întinsul Balcanic și în codrii unde haiducea Risbeș, — nu putea și nu poate să o creeze și să simtească așa cum simte un românesc.

Figura carte a lui Victor Eftimiu, cu toate că de basm românesc este „Inșirăte-gărite.”

„Mășterul Manole”, minunata poveste a războiului din Curtea-de-Argeș, Victor Eftimiu, a dramatizat-o pe baze franceze sporcându-i frumusețea fondului și bădănuându-i astfel joc de una din sursele de inspirație populară. Și chiar datorită altor merite l-ar îndreptăți la calul Octavian Goga, această singură calitate trebuie să-i zădărnicească demeritul de care s'a bucurat poetul părinților noștri.

În timpul războiului, când Octavian lupta la Paris, pentru o Românie revizată de el și de atâția alți martiri ai neamului — înarmat doar cu dură vorbă și scrisul său scârțos; lupta și Victor Eftimiu, pe alte căi dar nu pentru România-Mare! În urmărețea vreo doi ani, când un scriitor din Ardeal a fost condamnat pentru literatură lipsită de reverență la adresa României, singur Victor Eftimiu a primit al premiului național de literatură — i-a luat apărarea!

Și apoi, Victor Eftimiu este una din cele mai hazlii creații politice, deoarece îmbrăcat, pe rând și în ordinea veni-găsurii, haina tuturor doctrinelor, stănga până la dreapta — pe care nu îndrăzneala să o asalteze chiar în decembrie 1937!

Și acum expus aici succint, câteva din piețele ce stau în calea numirii lui Victor Eftimiu la catedra de pe înălțimea căreia Octavian Goga a propovăduit românismul.

Și ce ne privește, nu credem că Senatul Universității „Regele Ferdinand I”

(Continuare în pag. 3-2)
 Inscrisor Alinașanu

Apriga bătălie dela Suceu

Mii de cadavre pe străzi — Artileria japoneză a bombardat fortificațiile timp de 30 ore — 100.000 soldați chinezi pe cale de a fi făcuți prizonieri

SHANGHAI, 18. (Rador.) — Azi dimineața, japonezii au ocupat partea de Vest a fortificațiilor orașului Suceu. La amiază, japonezii cuceriseră aproape întregul oraș în afară de partea meridională, unde se desfășoară lupte crâncene de stradă.

În interiorul orașului se află 100.000 soldați chinezi. Șansele acestora de a se putea retrage sunt minime. Străzile sunt acoperite cu mii de cadavre iar cea mai mare parte a clădirilor au fost di-

struse de artileria japoneză, care a tras fără întrerupere timp de 30 ore. Mii de clădiri sunt în flăcări. În oraș domnește panică de nedescris.

Frontul chinez dela Nord de Suceu s'a prăbușit

TOKIO, 19. (Rador.) — Frontul chinez dela Nord de Suceu s'a prăbușit în urma ocupării orașului Suceu de către Japonezi. Trupele japoneze au trecut marele canal între Hanciung și Taierciung.

TOKIO, 19. (Rador.) — Ocuparea o-

rașului Suceu a fost terminată la amiază. Garnizoana chineză a orașului s'a retras spre Sud.

Forțele chineze întăresc puternic pozițiile pe care le-au ocupat pe ambele părți ale liniei ferate Lunghai, la 250 km. spre Sud de Suceu.

Mussolini caută să creeze opoziție între Anglia și Franța

Negocierile franco-italiene întâmpină dificultăți grave — Ducele vrea să exploateze până la capăt o situație pe care o socotește favorabilă intereselor sale — Ruperea negocierilor va provoca căderea guvernului englez și denunțarea acordului anglo-italian

LONDRA, 19. (Rador.) — „Havas” transmite: Toate zările afirmă că dificultățile ivite în desfășurarea negocierilor franco-italiene sunt datorite în cea mai mare parte nemulțumirii trezite în

Italia de faptul că situația militară din Spania se desvoltă atât de încet.

Alte zări afirmă că Mussolini caută intenționat să creeze opoziție între Marea Britanie și Franța.

Alarma presei franceze

PARIS, 19. (Rador.) — „Havas” transmite: Zările franceze de azi dimineață examinează eventualitatea unei ruperi a negocierilor între Paris și Roma și se întreaba cari ar fi consecințele internaționale.

„Le Jour” scrie: Dacă nu ajungem să ne înțelegem cu guvernul din Roma, înțelegerea britano-italiană încetează de a mai exista. Ruperea negocierilor ar aduce cu sine căderea imediată a cabinetului Chamberlain și zăpăceală în rândurile majorității conservatoare, de care ar profita laburistii și aci conservatori cari susțin pe dl Eden.

„Le Figaro” scrie: Ruperea negocierilor între Roma și Paris ar însemna condamnare formală a protocolului anglo-italian.

„L'Excelsior” subliniază: Oricât de adevărată și de sinceră ar fi dorința lor de împăcare, fruntașii politicii britanice și franceze nu vor putea uita planul diplomatic prezentat de „Mein Kampf” și care prevede disocierea înțelegerii franco-britanice, în favoarea unei înțelegeri anglo-italo-germane. Manevra ar fi prea împede spre a nu fi demascată. Ea ar

veni la Roma și cel mai italo-britanic — să exercite toate presiunile posibile asupra Franței, aceasta în ce privește aplicarea neintervenției și toate acestea spre a favoriza pe Generalul Franco, în paguba republicanilor spanioli și apoi cu speranța de a crea dificultăți între Franța și Anglia.

„Le Populaire” scrie: După părerea noastră, dificultățile actuale se datoresc voinei lui Mussolini de a exploata până la capăt o situație pe care o socotește favorabilă pentru interesele sale. După ce a obținut satisfacție la Londra și la Geneva, în ce privește Etiopia, el vrea să câștige acum și a doua partidă, aceea din Spania, și speră să se folosească pentru această de un desacord franco-britanic.

Un sat din jud. Buzău în flăcări

Sunt temeri ca focul să nu cuprindă și un sat vecin — Jalea locuitorilor e de nedescris — Satul e un morman de ruine fumegânde

BUZAU, 19. — Un grosznic incendiu s'a declarat azi dimineață în satul Persunari, din apropiere de Mizil. Focul a luat nastere dela gospodăria unui sătean, situată în apropierea bisericii satului.

Alimentat de un vânt puternic focul a luat proporții în mai puțin de o jumătate de oră întregul sat a devenit o mare de flăcări. Biserica n'a pu-

tut fi salvată. Ea a fost distrusă în întregime.

Pompierii din Buzău și Mizil fac eforturi supraomenești să localizeze focul, spre a nu fi cuprins de incendiu și satul vecin. Este însă mare lipsă de apă și lucrările de localizare merg enorm de greu.

Jalea printre locuitorii satului e de nedescris. Satul întreg e un adevărat morman de ruine fumegânde.

Călătorii cu tarif redus pe calea ferată electrică Arad-Podgoria

Cu începere de la 21 Mai 1938 și cu valabilitate până la revocare, se vor elibera în zilele de Sâmbătă și Duminică bilete cu tarif redus pentru călătorii de sfârșit de săptămână (Weekend) și excursii, cu următoarele prețuri:

a) Bilete de sfârșit de săptămână (Weekend):

Dela Arad până la Ghioroc, Mniș, Fuliș, Barațca și Covasinț (Zona 5) Cl. II Lei 62, Cl. III Lei 47.

Până la Livada, Poala Muntelui, Șiria, Cladova și Radna (Zona 6) Cl. II Lei 72, Cl. III Lei 57.

Până la Galșa, Mășca și Pâncota (Zona 7) Cl. II Lei 77, Cl. III Lei 62.

Acest fel de bilete se eliberează la ca-

sa gării Arad, începând de Sâmbătă de la trenul cu plecarea la orele 11.30 și până Duminică la trenul cu plecarea la ora 14.50 și sunt valabile pentru înapoere până Luni, sau dacă în această zi este o sărbătoare legală, până în ziua următoare la orele 12.

b) Bilete de excursie:

Zona 5 Cl. II Lei 57, Cl. III Lei 42; Zona 6 Cl. II Lei 67, Cl. III Lei 52 și Zona 7 Cl. II Lei 72, Cl. III Lei 57.

Acest fel de bilete se eliberează de casa gării Arad în fiecare Duminică, începând de la primul tren și până la trenul cu plecarea la orele 14.30 și sunt valabile la înapoere până la ultimul tren din aceiași zi.

Cărțile de meșteri eliberate de Camera de muncă Arad

Continuăm publicarea tabloului de meșteri tâmplari de mobilă, recunoscuți de Camera de muncă din Arad:

Schwab Rudolf, Arad, Dr. Rațiu 30; Szilagyi Ioan, Arad, Sarmisegetuza 9; Hoffmann Ladislau, Arad, Margareta 13; Eberhart Alexandru, Arad, Coșbuc 4; Boja Emeric, Pecica 819; Banti Carol, Arad, Calviș 44; Budai Ludovic, Ghioroc; Braun Mihai, Guttenbrunn 56; Osikos Ludovic, Arad, Cpt. Ișnat 67; Csizsar Coloman Iun., Arad, Horațiu 1; Dick Ioan, Sagul 202; Faller Iuliu, Arad, Eminescu 15; Fibișgor Izidor, Arad, Cantacuzino 31; Hamann Nicolae, Sagul 14; Kiss Zoltan, Arad, Oituz 6; Kohut Galla Antoniu, Rovine 864; Kirtz Rudolf,

Aradului nou, A. Iancu 87; Kreisz Al. I. I. Arad, Sarmisegetuza 9; Lacsan Ioan, Rovine 1137; Tomis Aladar, Arad, Consistoriului 42; Lulay Adam, Guttenbrunn 449; Müller Adam, Guttenbrunn 290; Ordodi Stefan, Rovine 258; Pickert Ioan, Guttenbrunn 650; Rötter Mihai, Guttenbrunn, 277; Schmalter Ioan, Guttenbrunn 307; Németh Adalbert, Arad, C. Sagura 154; Kollmann Konradt, Aradul Nou, Barațului 5; Molnar Stefan, Arad, N. Pompiliu 5; Lammersfeld Ioan, Aradul Nou; Szöllner Iosif, Sânmărtin; Mayer Iosif, Sânmărtin; Deloian Iosif, Macea 424; Zimmermann Carol, Comlăuș 744; Eberwein Ioan, Comlăuș 263; Oster Stefan, Sf. Ana; Strifler Francisc, Sf. Ana 310; Ruff Iosif, Sf. Ana.

Toți aceștia se vor prezenta la Camera de Muncă din Arad în ziua de 27 Mai 1938, orele 8 aducând cu ei adeverința primită de această Camera precum și timbre fiscale în valoare de 27 lei plus 2 lei aviație.

Ziarul „Porunca Vremii” a fost suspendat pe 5 zile

BUCUREȘTI, 19. — Ziarul „Porunca Vremii” a fost suspendat pe cinci zile pentru articolul d-lui Ilie Rădulescu, intitulat: „Nu sunt semne de liniște în Europa.”

Diata sportiva

Comisia Cupei României a amendat gruparea Rapid și a suspendat pe Humis și avocat Eladeseu.

Matchul F. C. Rapid-Venus se dispută Duminică

Matchul de cupă F. C. Rapid-Venus se va disputa Duminică, 22 Mai și nu Sâmbătă 21, cum din eroare s'a anunțat.

Comisia Cupei României, care a judecat contestația introdusă de Venus, a suspendat pe Humis pe opt zile și pe Eladeseu pe trei luni, din cauza înșelăciunilor aduse arbitrilor matchului.

Deasemeni a amendat clubul F. C. Rapid cu 10.000 lei din cauza pazei deficiente pe teren.

Dacia-Unirea nu s'a prezentat în match-ul cu F. C. Rapid

BUCUREȘTI, 19. — Azi urma să se dispute la București matchul divizionar între Rapid și Dacia Unirea Braila. Echipa braileană nu s'a prezentat la match, astfel că Rapid a fost declarat învingător cu 3:0 și form regulamentul. Rapid a devenit în felul acesta campionul seriei I.

Rugby

Germania-România 8:3 (8:3)

BUCUREȘTI, 19. — Azi după amiază s'a desfășurat pe arena Anef, în prezența a 10.000 spectatori matchul de rugby între Germania și România, contând pentru campionatul European. Germania a învins cu 8:3, în pauza 8:3. Au marcat: Noehberg și Rederer din partea nemților și Popa de la noastră. În repriza întâi, germanii au fost superiori însă am desfășurat joc încheis întrebându-ne mai întâi înaintarea. În repriza doua, românii au jucat mai bine, dar n'au fost la înălțimea sarcinilor.

Campionatele Banatului de sabie și floretă

Sâmbătă 21 și Duminică 22 Mai se vor ține în sala „Pellegrini” din Timișoara, campionatele regionale de scriimă pentru sabie și floretă, pentru cupele: „Regatta” și „Pellegrini-senior” la sabie și pentru cupa „Maroaret-senior” la floretă.

La campionato regionale de sabie-seniori — eliminatorii — vor lua parte următorii:

Grupa I: Locot. Duminecă A., Denes G., Sublocot. Zaharie G., Klein V. Szabo A., Ausländer A., Danețiu M. Grupa II-a: Galgon H., Fenyő A., Scheer L., Beck E., Schnabl A., tina Herzog S.

Grupa I-a: Beck E., Fenyő I., Munteanu P., Morariu Jacobi G., Stern E.

Grupa II-a: Török E., Suboni Grimm H., Altman A., Schnabl Berger C. — din cari câte patru intra în finală.

Juriul va fi alcătuit din cunoscuți experți: Tatuca M., ca președinte; membri: Ștefan Szende, Sublocot. dronache și Fublocot. Gromăcă.

Schimbări în conducerea secretariatului general al Ministerului Apărării Naționale

BUCUREȘTI, 19. — La conducerea secretariatului general al Ministerului Apărării Naționale s'au făcut, în ultimul timp, schimbări. Generalul Aurel Aidea a fost numit prim secretar general al departamentului, iar Generalul Vasile Negrei a fost numit al doilea secretar general.

Generalul Dăscălescu, fostul secretar general, a luat comanda comandamentului forțelor aeriene.

== S'a deschis ==

modern transformată
grădina de vară

COLOSEUM

în Timișoara-Fabrică (Reduta Fabricii de Bere)

După program circula tramvaiele

Aradul se modernizează

Proiectele d-lui Romulus Orezeanu primarul oraşului

19. — Modernizare și organizarea oraşului nostru, începute de către d. dr. Cornel Lufai, acum de aproape 10 ani, și într-o măsură mai mare sau mai puțin de către ceilalți primari, a

fost reluat intenș de către dl Romulus Orezeanu, primarul președinte al Tribunalului și primar al oraşului, printr-o serie de măsuri și proiecte ce au și început să fie puse în aplicare.

Proiectele d-lui R. Orezeanu

Proiectele dlui primar Orezeanu, care trebuie relevat este reglementarea mijloacelor de transport a oraşului, cu birjile. Cele aproape 100 birji au fost controlate și revizuite pentru a se asigura că nu există nici o găsire care să împiedice cerute pentru a fi în conformitate cu cerințele unui oraș civilizată de intrare în țară, au fost reparat și renovat de către proprietarii lor au avut nevoie. Proprietarii lor au necesitatea și gândul d-lui primar Orezeanu, căci aproape toți — și nu au fost îndrumați — s'au în interesul aspectului căruțelor cu care a deservirea circulației publice. Interul acesta plinit, s'a făcut o reparare a locurilor de staționare a birjilor și a taximetrelor, deservindându-se strada principală și străzile laterale cu coșuri de fum în Bd-urile Regina Maria și Ferdinand.

PLANTĂRILE CU FLORI

Un alt proiect în curs de realizare, este plantarea de flori pe partea dreaptă a Bd-ului Regina Maria, în porțiunea cuprinsă între trotuar și asfaltul străzii. Lucrările au început și pe distanța pe care ele sunt terminate, prezintă un aspect cu totul nou și elegant. Mai trebuie acum ca publicul și în special concanțele guvernantele cari și plimbă copii prin acest loc, să respecte străduințele primarului și să nu lase copii să se urce cu picioarele peste straturile de flori. Ar fi păcat ca dintr-o lipsă de grijă a acestora, straturile de flori să fie stricate. De altfel, suntem informați că dacă publicul nu va respecta aceste lucrări, primăria va interzice plimbarea copiilor pe această latură a Bd-ului Regina Maria, astfel că mamele și guvernantele vor fi lipsite de admirații atrecătorilor și a celor iubitori de plimbare pe corso...

ALTE MĂSURI

Tot în curs de realizare este clădirea unei vespasiene moderne — prin urmare subterană — în locul bojdei rău mirositoare din fața cafenelei „Dacia“. Aceasta urmează să fie demolată chiar zilele viitoare. Celelalte de pe teritoriul oraşului, vor fi reparate și aduse într-o stare mai civilizată decât cea în care se găsește acum.

Aceiași soartă — demolarea — o vor avea și cele două chioscuri octogonale din fața bisericii romano-catolice și a magazinului Andrenyi, de unde se răspândește un miros sufocant de ulei, provenit de la „plăcintele“ ce se pregătesc și consumă acolo.

Într'un viitor mai îndepăntat, d. primar Romulus Orezeanu, mai proiectează pavarea pieței din fața primăriei ridicarea unor fântâni în parcul din fața primăriei.

STAREA AUTOBUSELOR COMUNALE

Starea cu această reglementare am avea o sugestie, privitor la mijloacele comunale. Sunt între ele și cari prin starea în care s'a găsit „reparații urgente. Unele pe exterior, altele la motoare și arnămentele de gaze, căci unele, care elimină gaze, adevărați nori de noaptea și mascare a lucrurilor în jurul cărora tree. Repararea acestora este necesară, pentru ca vehiculele de transport uman, să fie la același nivel estetic și încadrate perfect în cadrul curat și civilizată al oraşului. Sperăm că sunt greutăți și că lucrurile nu se pot face cât cu baste dintr-un dar trebuie studiată chestiunea de a utiliza mijloacele prin cari s'ar putea să se realizeze în îndepăntare.

Contenutul decretului-lege privitor la circulația materialului lemnos

Regulile comercianților și fabricanților de lemne și cherestea

BUCUREȘTI, 19. — Ministerul Agriculturii a întocmit decretul de lege pentru circulația materialului lemnos.

Art. 1 spune: Exploatarea oricărui lemnos al pădurilor se face numai pe baza autorizației eliberată de șeful serviciului silvic, din raza căreia se află pădurea.

Art. 2. Toate produsele lemnoase și tălăcițele tăiate pe baza de autorizație legală și transportate pe străzile publice vor trebui să fie însoțite de adeverințe de transport, scutite de orice taxe ori timbre, ori chitanțe de vânzare, prevăzute cu data

de plecării transportului din pădure sau din locul de depozit, sau firma proprietarului respectiv, valabile 24 ore de la data emiterii lor.

Art. 6. Depozitarii și fabricanții de cherestea sunt datori să țină un registru de evidență a materialului intrat în depozit, păstrându-se adeverințele de transport timp de un an. Neconformarea atrage confiscarea materialului și amendă de 10.000 lei și ducerea de proces verbal de delict.

Este interzisă întrebuintarea coșurilor de coaje de brad sau molid la împachetatul brânzei, sau altor produse.

Ștrandul se deschide BAZINUL DE INOT al Băilor SIMAY-ARAD

Pentru bărbați și femei — Deschis în fiecare zi de dimineața până seara — Se pot face abonamente de sezon — Lecții de inot.

De ce chiar Victor Eftimiu?

din Cluj, să poată chema la catedră pe care a cinstit-o Bogdan Duică și Octavian Goga, pe Victor Eftimiu!

Nu credem, pentru că Victor Eftimiu n'a fost și nu poate fi îndrumător de generații și dascăl al poporului, iar catedra aceea trebuie venerată, nu colorată în misterele hrubelor atât de dragi autorului piesei masonice „Meșterul Manole.“

Teodor Almășanu

Procesul d-lui Corneliu Z. Codreanu începe luni

BUCUREȘTI, 19. — Prin adoptarea ordonanței definitive de trimitere în judecată a avocatului Corneliu Codreanu, de către camera de acuzare a Tribunalului militar, s'a îndeplinit ultima formalitate cerută de lege, astfel că procesul a fost repartizat secției 1 a Tribunalului,

în vederea judecării. Procesul a fost fixat pe rolul zilei de luni 23 Mai, când se va dezbate în fața Tribunalului constituit în completul de crimă, sub președinția d-lui Colonel magistrat Const. Dumitru.

Spargerea dela soc. Carpatina

Răufăcătorii au furat suma de 2.000.000 lei

BUCUREȘTI, 19. — O îndrăzneță spargere a fost comisă azi noapte la soc. Carpatina, din str. Vacaloglu, Răufăcătorii, înarmați cu un clește „gură de lup“, au pătruns într'un bi-

rou de unde, spargând o casă de bani, au furat suma de două milioane lei. Organele polițienesci au început cercetări.

Sentința în procesul studenților dela Politehnica timișoreană

Tribunalul militar din Timișoara a condamnat la câte 8 luni închisoare pe studenții: Boian Eugen și Bogdan Mogida, dela Școala Politehnică Timișoara, pentru înfruntarea autorităților. Ei au fost excluși din școală pe timp de un an. Doi studenți, au fost pedepsiți cu pierderea bursei pentru acțiune politică.

Tribunalului militar București a condamnat azi pe studentul teolog Vasile Ghica și Alex. Stroescu, absolvenți al școlii Arte și meserii la câte 6 luni închisoare și câte 5000 lei amendă, pentru că au cântat cântece subversive și răspândit manifeste ale fostei „Gărzii de fier“ Ștefan Melicescu-Bolintineasa a fost condamnat la 1 an închisoare și Șimon Mureșan la 6 luni pentru că au multiplicat și împărțit manifeste ale fostei „Gărzii de fier“

ALTE CONDAMNĂRI LA BUCUREȘTI

BUCUREȘTI, 19. — Secția II a

Dl Lucian Blaga — noul ministru al României în Portugalia — și-a luat postul în primire

LISABONA, 19. (Rader.) — Noul ministru al României dl Lucian Blaga, a prezentat președintelui Comuna scrisorile de acreditare, în prezența dlui O. Salazar.

Dl Lucian Blaga a rostit o scurtă cuvântare în care a arătat că se simte fericit de a reprezenta România într-o țară cu aceeași origină și care se exprimă în limbă înrudită și are legă-

turi puternice cu patria sa. Dl Comuna a răspuns, mișcat de cuvintele dlui Blaga și a arătat că cele două țări au idealuri comune — civilizația creștină și pacea — și ideile din același izvor, ceace trebuie să ducă la relații din cele mai strânse. Dl Blaga a depus apoi o coroană la monumentul soldaților morți în război.

Perla vinurilor românești Grasă de Cotnari originală

Se găsește numai Timișoara la **Restaurantul Gării** concesionar **Manole Clupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Călugărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

INFORMAȚIUNI

General Macici, comandantul Diviziei a 9-a, a lucrat la comandamentul Corpului II. Armată, în locul Generalului Iacobici, plecat în străinătate.

În timpul absenței sale dl General Macici, împreună cu dl Colonel Zeciu, prim-procuror militar al Corpului II. Armată, a rezolvat circa 300 de dosare cu arestați politici, dispunând imediată lor trimitere în judecată.

Administrația CFR. a dispus ca tot personalul CFR. să-și procure până la 1 Iulie a. c. actele militare legale: Pentru ofițeri de rezervă carnetul respectiv; pentru grade inferioare livretul, vizat anual, pentru cei scutiți sau reformați certificatele respective.

Cei cari până la această dată nuși vor procura actele, nu vor fi propuși pentru dispuneri în caz de mobilizare și se va lua contra lor măsurile impuse de lege.

M. S. Regele a semnat ieri decretul prin care se modifică legea de organizare a învățământului teologic, menit să unifice acest învățământ și să-l pună sub directa conducere a bisericilor.

Di Mihail Ghelmegeanu, ministrul lucrărilor publice și comunicațiilor, va expune, în fața microfonului, Sâmbătă 21 Mai, orele 20.45 „programul anual de lucrări de drumuri și direcțiile sale”. Această conferință prezintă un deosebit interes, întrucât se vor arăta marile construcții de drumuri, și șosele ce s'au realizat în anul acesta.

L. P. S. S. Zatriarhul Miron a părăsit aseară Capitala și azi sosește în Polonia. Guvernul polonez a pregătit o calduroasă primire președintelui Consiliului de miniștri român.

Di Argetoianu, consilier regal și președintele consiliului superior economic, s'a înapoiat aseară în Capitală, venind din străinătate.

Di Gh. Mironescu, consilier regal, care se află la Paris, se va întoarce în țară Sâmbătă 21 Mai.

SÂMBĂTA fiind sârbătoare legală serviciile publice vor fi închise până Luni după amiază.

Delegația română care a dus tratative la Budapesta, încheind convenția de plăți prin care negociabilitatea pengoului este desființată s'a întors în țară. Pengoul va avea un curs fix de 27 lei. Desființarea negociabilității pengoului s'a făcut în urma cererii exportatorilor români.

În legătură cu informația privitoare la revocarea dispoziției prin care se stabilea ca debitanții de băuturi alcoolice trebuie să dea examen de limba română se precizează că debitanții nu trebuie să se mai prezinte nici pentru a face vreo declarație la administrația financiară.

Ieri dimineață a sosit în Capitală delegația parlamentarilor agricultori poloni, care a venit în țară spre studierea aplicării reformei agrare în România. Ei au fost primiți în au-

diență de dl prof. Ionescu-Sisești, ministrul agriculturii.

Di Racziński, noul ambasador al Poloniei în România, sosește în Capitală în ziua de 27 Mai.

MERSUL VREMII

Timpul probabil de azi: Presiunea în ușoară creștere. Cerul variabil. Vânt slab dinspre Sud-Vest, apoi în cursul zilei dinspre N.-V., mai întâi în partea de Apus a țării. Odată cu schimbarea direcției vântului, temperatura va scădea și vor începe ploii sub formă de averse, cu caracter local și de scurtă durată.

Farmacii de serviciu

Vineri, 20 Mai 1938

CETATE: C. Jahner, Pta Libertății, telefon 576.

FABRICĂ: Sarpa, Piața Traian, telefon 542.

ELISABETIN: Merkle, Str. Miron Costin tel. 909.

IOSEFIN: Crăciun, Pta Drăgălina telefon 1865.

Farmacile: E. Panajoth, din Frateia și Kövary-Chioreanu, din Mehala, au serviciu permanent.

ARAD:

Danciu, Piața Mihai Viteazul.
Vojtek, Bul Regina Maria.
Berger, Str. General Coandă.
Bernath, lângă gara CFR.

50 Lei

trimiși prin mandat poștal sau în mărci poștale în plic, la adresa de mai jos, — vă dispensează de o greșală care vă poate fi fatală și vă cruță oboseala deplasării.

Pentru această sumă nelosemnată puteți avea în 24 ore dela primirea ei, un răspuns precis și complet la orice întrebare.

„TOT” Institut românesc de documentare București I, Str. Sf. Constantin, 24. Tel. 3-16-15

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri în cbenar după tarify
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

CAZAN de Aburi Babcock Wilcox, 340 mp., sau 170 mp. suprafața de încălzire, cu supraîncălzitor, în perfectă stare de vânzare. „Fanto”. Tileagd, jud. Bihor.

CUMPAR haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. Dna Hacher, Str. Marie Chendi 11, Arad.

Oferte de serviciu

CAUT femeie bună și sănătoasă la copil 6 luni. Ziar „36”.

ANGAJEZ bucătăreasă bună, cu spălat, la două persoane, cu acte, să-i placă viața retrasă la țară. Oferte la ziar sub „Bucătăreasă”.

CAUT ȘOFER corect cu certificate de bună purtare în serviciu. Să se priceapă la montaj, cunoscând română, germană și maghiară. Prefer să fie, servit în casă bună, fiind înșurat fără copii mici, primind și locuință de portar. Oferte se vor adresa la ziar sub „T. M. S.”

Inchirieri

LOCUINȚA DE INCHIRIAT, 2 camere, bucătărie, cămară de alimente. Str. Zürich 58. Fabrică. (Lângă Arad Electrica.)

Ce ascultăm la radio

Vineri, 20 Mai 1938

RADIO ROMANIA

ȘI RADIO BUCUREȘTI

9.30: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață Sfaturi gospodărești și medicale. 13.15: Ora. Culturale. Sport Cota Dunării. 13.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio jurnal. 14.30: Continuarea concertului de prânz. Muzică românească. 15.20: Publicații. Ecoul zilei. 19: Ora. Mersul vremii. 19.02: Actualități artistice. 19.15: Concert de după amiază. Muzică din filme. 19.40: Societate și Stat, de prof. Nicolae Iorga. 20—20.30: Muzică ușoară. 20: Muzică de cameră. Quartetul Radio.

RADIO ROMANIA;

20.35: Muzică variată. 21.15: Concertul corului Episcopiei Ortodoxe Române din Cluj, cond. de A. Bena. (Transmisie dela Ateneul Român.) În pauză: Radio-jurnal. Sport, iar la sfârșit: Muzică distractivă.

RADIO BUCUREȘTI

20.35: Seara de opera: „Iovestirul lui Hoffmann” operă în 3 acte, un prolog și un epilog de I. Offenbach. (Transmisie dela Opera Română.) În pauza I-a (21.40—22.05: Recital de poezii, de Ion Minulescu. În pauza II-a 22.30—22.50: Radio-jurnal. Sport.

RADIO ROMANIA;

ȘI RADIO BUCUREȘTI

23.35: Muzică ușoară. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba germană și englez.

Prețul cerealelor

Joi, 19 Mai 1938

Grâu: de 75 kgr. 560 lei; de 76 kgr. 570 lei; de 77 kgr. 580 lei.
Porumb: 310 lei.
Orz: 380 lei.
Ovăz: 460 lei.
Fâină: „0” 1080 lei; „4” 1000 lei; „5” 950 lei; „7” 900 lei.
Tărâțe: 345 lei.
Semințe de dovleac: 690 lei.
Semințe de floarea soarelui: 490 lei.

Cinematografe

CAPITOL: Stan și Bran la Wood.

APOLLO: Corsarul, cu Fran Gal.

RIVOLI: 3:1 pentru dragoste, renumiții fotbalisti: Sárosi, Sesta, Platzer și Sindelar.

SCALA: Iluzia cea mare, cu Gabin. Dita Parlo, Erich v. Fritze.

CORSO, Cinematograf premiere Arad
TELEFON 0-63

UN SINGUR FILM MAI
Un SINGUR SUCCES în Arad

A opta nevastă
a lui Barbă albă

cu

Claudette COLBERT

Gary COOPER

Regia: ERNST LUBITSCH
Super film Paramount Rețineți bine

Reprezentații: 5, 7.15 și 9.30

Jurnal Paramount

și Serenada SCHUBERT color
Gratuitățile și favorurile sunt suspendate

Cinema „Central” Arad

A zi premieră!

Fiul meu
Domnul
Ministru

Comedie de André Birba
cu

Hans Moser
Hans Brausewener
Heli Finkenzeller
Francoise Rosay

Completare ju

Reprezentații: 5, 7.15, 9.15

Cinematograf de premieră

„URANIA”

ARAD Telefon:

Reprezentații 5, 7.15 și 9.15

A zi premieră!

„Trăznetul
munților

Robinson Crusoe

Mala Mamo Cl

Mai palpitant mai grandios ca pe

Sala răcoroasă!

Intellectual

117.747 publicații străine

2253 publicații românești

cuprind adesea studii și informații privitoare la activitate. — Dar cine urmărește și clasa 120.000 de publicații nădu-vă zilnic pe masa de lucru cea mai frumoasă și completă sursă de informații și probleme care formează preocuparea de — 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

„SERVICIUL GAZETELOR”

Directori: Th. Iorga și Em. Samuil
București, Strada Sf. Constantin No. 1
Telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și prețuri gratis la cerere

Cabarei — Bar Cornul Vânătorului Arad

Program senzațional pe luna Maiu 1398

The 2 Big Lady et Liti Lad
Polivoj Margareta
Mana — Mor
Silvyva Șuten
Maria Kertész
Vilma Dolores

Nermesan
vocal-band, jazz sincopers

Incidențe violente între cehi și germanii sudeți

Germanii atacă violent proiectul de statut al minorităților din Cehoslovacia

PRAGA, 19. (Rador.) — „Havas” transmite: Un comunicat anunță că în nopțile de ieri, s'au produs incidente violente între cehoslovaci și partizanii lui Hitler, la Trebenice în Boemia de

transmite: „Berliner Tageblatt” consemnează un editorial statutului cehoslovac al naționalităților și scrie: „Praga încearcă să tacă să se creadă că își concentrează toate forțele în vederea găsirii unei soluții în chestiunea sudeților germani, când de fapt, se caută forma pentru modificarea a drepturilor minorității germane și a celorlalte grupări.”

Același ziar observă că, toate interviurile d-lui Krofta nu au alt scop decât de a complica situația din Europa Centrală.

Fraga evită să găsească o soluție justă a chestiunii germanilor sudeți. Președintele nu lasă prea mult să se sperde de la conținutul concret al statutului naționalităților. Nu este decât un truc a pregăti concesiuni, cari de fapt nu sunt decât refuzarea satisfacerii unor cereri justificate.

„Völkischer Beobachter” socotește, din păcate, insuficient statutul al cărui text nu a fost încă publicat. Ziarul subliniază că guvernul cehoslovac tratează pe picior de egalitate diferitele minorități, și nu dă o importanță deosebită revendicărilor sudeților.

heleinistii ce eșeau dintr-o sală de spectacol, s'au luat la ceartă cu un grup de cehi. Germanii au adus ajutor și localitate vecină. În uniformă și cu stele, heleinistii din acea localitate au intrat la Trebenice și au atacat o clădire în care se refugiase un necunoscut. Au sosit în funcțiune sirena de alarmă.

PORTRETUL D-LUI HEINLEIN

PRAGA, 19. (Rador.) — Partidului lui Heinlein, a hotărât că toți comercianții, artiștii și partidului, sunt obligați să apară în magazinele lor, portretul lui Heinlein.

Partidul sudeților germani, a ordonat cucerirea tuturor membrilor să apară pe casele lor cu prilejul alegerilor.

CINE COMPLICĂ SITUAȚIA DIN EUROPA CENTRALĂ?

BERLIN, 19. (Rador.) — D. N. B.

„Straja Țării” a început o campanie pentru înrumusețarea satelor și orașelor

BUCUREȘTI, 19. — „Straja Țării” a pornit cu străjerii e compagne de înrumusețare a satelor și orașelor țării. Această activitate a și început pe șoseaua națională București-Brășov, ea fiind cea mai vizitată de oaspeții străini ce vin în țară.

Toate aceste lucrări ca: ridicarea gardurilor curățirea șoselei, plantarea de pomi răsădirea de flori, indicatoare stilizate la răscruci, fântâni, etc., străjerii le vor executa în colaborare cu autoritățile locale, ale celor 30 de sectoare de pe traseul acestei șosele.

Artiștii teatrelor naționale nu mai au voie să joace la teatrele particulare

BUCUREȘTI, 19. — Ministerul Culturii și Artelor a dat o decizie prin care se interzice pe artiștii teatrelor naționale de a mai juca pe scenele teatrelor particu-

lare, sau să ia parte la turnee neoficiale. Concediile în interese particulare, sau personale, nu se vor mai acorda.

Arhitecții care vor construi pavilionul României la expoziția din New-York au părăsit țara

BUCUREȘTI, 19. — Azi dimineață au părăsit Capitala grupul de arhitecți români compus din arhitecții: George Cantacuzino, Octavian Doicescu și

Schmidigen, delegați de dl profesor Gusti pentru ridicarea pavilionului României la expoziția internațională din New-York din anul 1939.

Recordul aviatic feminin de distanță în linie dreaptă a fost iarăși bătut

PARIS, 19. (Rador.) — D-na Dupeyron, aviatorena franceză care a aterizat în apropiere de Bassorah, a bătut recordul feminin de distanță în linie dreaptă.

Recordul fusese bătut acum câteva zile de aviatorena franceză d-ra Lion, care a străbătut distanța de 4300 km. dintre Marsilia și Bassorah.

Recordul fusese stabilit de regretata aviatorena americană Amelia Earhart.

D-na Duperyon a străbătut cu 300 km. mai mult.

Un avion suedez de bombardament s'a prăbușit în mare

STOCKHOLM, 19. (Rador.) — Un avion de bombardament „Junkers”, comandat de Suedia în Germania, a căzut în mare în apropiere de Trellebg, între

Dessau și Stockholm. Membrii echipajului, în număr de trei dintre cari doi ofițeri, au pierit în valuri. Toți erau suedezi.

Teofil Sidorovici a părăsit Belgradul

BELGRAD, 19. (Rador.) — Dl Sidorovici, comandantul „Străzii Țării”, a fost Marți primit în audiență

de dl Stojadinovici, a părăsit azi dimineață Belgradul cu suita.

Vasul chilian „Foca” scufundat în Oceanul Antarctic

SANTIAGO DE CHILE, 19. (Rador.) — Se anunță din Puerto Monte că vasul chilian „Foca” s'a scufundat în Oceanul

Antarctic. Au pierit 17 membri ai echipajului și au fost salvați numai doi.

Incendii catastrofale în Polonia

VARȘOVIA, 19. (Rador.) — Un incendiu a distrus casele din trei străzi la Varșovia.

hambare cu vite și inventar în satul Podelles lângă Barnovicze.

Un incendiu a distrus 16 case și 15

Un sat întreg a căzut pradă incendiului în apropiere de Kunskie.

Anglia trimite încă o brigadă de infanterie în Palestina

TUNIS, 19. (Rador.) — Un șef al partidului terorist arab, Neo Destour, care trăsese asupra unui brigadier de poiziție patru gloanțe de revolver fără să-l atingă, a fost condamnat la 20 ani muncă silnică.

reprimarea terorismului arab din Palestina.

In timpul desbaterilor, avocatul apărării a avut un șoc nervos.

„Daily Herald” anunță trimiterea în Palestina a unei noi brigazi de infanterie.

Autoritățile militare vor primi noi imputerniciri.

Opiniunea pentru naționalizarea liniilor comerciale aeriene a fost respinsă

LONDRA, 19. (Rador.) — În ședințele ieri a Camerii Comunelor s'a reșezat cu 173 voturi contra 108 moțiunea naționalizării liniilor comerciale aeriene.

Subvenția acordată de stat liniilor aeriene particulare comerciale a fost sporită dela un milion lire sterline la trei milioane.

LONDRA, 19. (Rador.) — Guvernul britanic pregătește măsuri severe pentru

LA ORADEA

colosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prefuri exemplare de reduse.

Italia își retrage delegatul din comitetul de garanțe ale împrumuturilor austriace

ROMA, 19. (Rador.) — „Havas” anunță că Italia va retrage pe reprezentantul său din comitetul statelor garante ale împrumuturilor austriace, întrucât delegații sunt întruniți la Bo-

ma pentru a studia situația creată prin Anschluss.

Retragerea aceasta e socotită drept un gest amical față de Reich.

Ghiață artificială abonamente și comenzi
 pt gospodării garantată turnizează mai ieftin
 și prăvălii
Flora S. A. :: Telefon 1141
Arad, Bul. Reg. Maria 33
foști REUSZ

Măsuri drastice pentru reprimarea speculei

4 comisii vor supraveghea: îmbrăcămintea, alimentele, combustibilul și articolele diverse

BUCUREȘTI, 19. — Di Miță Constantinescu, ministrul economiei naționale, a instituit următoarele comisii pentru combaterea speculei: și I.) Comisiunea pentru combaterea speculei, organizarea aprovizionării pentru consum și supravegherea prețurilor la articolele alimentare de origine animală sau vegetală.

II.) Comisiunea pentru combaterea scumpetei, organizarea aprovizionării pentru consum și supravegherea prețurilor la diverși combustibili.

III.) Comisiunea pentru combaterea speculei, organizarea aprovizionării

pentru consum și supravegherea prețurilor la îmbrăcăminte și încălțăminte.

IV. Comisiunea pentru combaterea speculei, organizarea aprovizionării pentru consum și supravegherea prețurilor la diverse articole de consum.

Atribuțiunile acestor comisii sunt de a cerceta modalitatea de producție și de distribuție actuală a elementelor și diversele articole precum și să stabilească care este limita legitimă a prețului maxim și minim, după împrejurări și sezoane.

UN AVION MILITAR A ATERISAT FORȚAT PE UN TEREN DE ZARZAVAT

Cel doi aviatori au scăpat dela o moarte sigură

BUZĂU, 19. — Pe un teren de zarzavat din marginea orașului, a aterizat forțat un avion „Seti” 21 aparținând flotei de luptă Cernăuți care trecea spre București.

Avionul era pilotat de dl locotenent comandor Al. Demetrescu și avea cu observator pe sublocotenentul Ciuntu.

Locuitorii observând accidentul au anunțat autoritățile militare, cari venind la fața locului au găsit avionul cu motorul îngropat în pământ — a-

vând elicea, o aripă și terenul de aterisaj slăbănit.

Cei doi aviatori au scăpat cu puțină dela o moarte sigură.

Din ancheta făcută s'a stabilit că în timp ce avionul se afla deasupra orașului, aviatorii au constatat că li s'a terminat benzina, și nemai putând îndrepta avionul spre aeroport, au fost nevoiți să aterizeze pe primul loc viu.

Președintele Mexicului și-a demis adversarul — generalul Cedillo — din funcțiunile sale

MEXICO, 19. (Rador.) — Generalul Cardenas a demis din funcțiunile sale pe Generalul Saturnio Cedillo, guvernator virtual al statului San-Luis Potosi, care pregătea o mișcare revoluționară.

Președintele republicii s'a dus personal la San-Luis Potosi, unde a anunțat că va permite Generalului Cedillo să se retra-

gă la ferma sa LasPalomas, în cazul când va preda armele și munițiile de care dispune.

Președintele republicii a mai anunțat că societățile petrolifere caută ajutorul trădătorilor pentru a turbura ordinea publică ca represalii că au fost expropriate.

Pe piața Londrei

Turcia a lansat un împrumut de 16 milioane lire sterline

ISTAMBUL, 19. (Rador.) — Turcia a lansat pe piața Londrei un împrumut de 16 milioane lire sterline.

destinat cumpărării materialului de război și ameliorărilor economice.

Numeroase arestări la Bursa din Paris

PARIS, 19. (Rador.) — Un număr însemnat de persoane care pronunțaseră la Bursă cuvinte susceptibile de a dauna creditului statului, au fost arestate ieri

după amiază și interogate la poliție. Procedeurile verbale au fost înaintate Ministerului de Finanțe pentru eventuale urmări juridice.

Arhiducele Otto de Habsburg nu se căsătorește

VADUZ, 19. (Rador.) — Autoritățile Principatului Lichtenstein comunică în presa străină au apărut informații care anunță apropiata logodnă a Prințului-Regent Francisc Iosef al Lichtensteinului cu Arhiducesa Adelaida de

Habsburg și logodna Arhiducei Otto cu Prințesa Maria Teréza de Lichtenstein.

Guvernul princiar face cunoscut că aceste informații sunt lipsite de orice temei.

A murit actorul-interpret al Mântuitorului

MÜNCHEN, 19. (Rador.) — Celebrul actor-țăran, Anton Lang, care încă din 1900 juca rolul Mântuitorului în Miste-

rele Patimilor la Oberammergau, a murit azi noapte într-un spital din München.

ULTIMELE ȘTIRI

Italia a rupt negocierile cu Franța

PARIS, 19. (Rador.) — „Havas” transmite: Incetinirea intervenită în negocierile franco-italiene provoacă svornuri diferite.

Azi dimineată cercurile autorizate rețeauă până acum guvernul francez n'a primit nici o cerere din partea guvernului italian.

Cabinetul din Paris a remis conducătorilor dela Roma programul convorbirilor, asupra carora guvernul din Roma nu și-a făcut cunoscută părerea. În afa- ră de discursul d-lui Mussolini dela Genova și știrile de presă italiană, guvernul francez nu posedă nicio informație

oficială asupra dificultăților despre re se vorbește pe neașteptate în deși toate convorbirile d-lui Blondeciano (ultima a fost la 11) autorizează optimismul.

Fe temeul discursului d-lui Mussolini și știrilor din presă se crede că modificată la Roma este în legătură cu știunea spaniolă.

Guvernul francez așteaptă răspunsul guvernului italian la propunerile sale.

Se crede că Marea Britanie va depune străduințe pe lângă guvernele din Paris și Roma în vederea aplanării dificultăților.

Rusia se retrage din Societatea Națiunilor

Litwinow a căzut în disgrafie

RIGA, 19. — Din Moscova se anunță: Stalin a convocat comitetul comisariatului popularului în ziua următoare deschiderii sesiunii Societății Națiunilor.

După ce s'a citit raportul d-lui Litwinov, Stalin a criticat sever tactica ad-

optată de comisarul pentru externe, a făcut să eșueze toate planurile politice și a determinat completa izolare politică a Uniunii Sovietice.

In concluzie, Stalin a cerut retragerea Uniunii din Liga Națiunilor.

Franța își poate asigura — prin propriile mijloace — inviolabilitatea frontierei

PARIS, 19. (Rador.) — Dl Daladier, președintele Consiliului de miniștri a făcut declarații presei, protestând împotriva campaniei de svornuri false și deșănțurii în țară, a unei ofensive de știri alarmante.

„Se anunță astfel, că, cutare țară ar fi decretat mobilizarea, ceea ce este fals. Se insinuează alteori că Franța ar fi primit un ultimatum, ceea ce este deasemeni fals. Ni se atribue hotăriri absurde, cu totul opuse voinței noastre, pacifice.

se înfățișează ca un mijloc pentru europeană. Ea este întrebuintă pentru a căuta pretutindeni și cu toți, o desăvârșire care pretinde, bine înțelese, loialitate reciprocitate și simultaneitate. Astfel eforturile vor duce la bune rezultate, atât mai lesne, cu cât Franța va sta în a dovedi, strânsa sa unire și sânge său rece.

FRANȚA ÎȘI VA APĂRA FRONTIERELE

Țara noastră poate face aceasta, dacă este puternică. Voința sa de pace este cea dintâi cheazăie, iar forța sa este garanția supremă. Oricare ar fi împrejurările, Franța își poate asigura, prin propriile ei mijloace, inviolabilitatea frontierelor și imperiului său.

Am ținut numai să reamintesc pentru menținerea scopurilor pacifice pe cari le căutăm și demnitatea mijloacelor pe care puterea Franței o conferă acțiunii — a încheiat dl Daladier, declarându-și rațiunile.

SANȚIONAREA ALARMIȘTILOR

Persoanele care slujesc interese obscure și de nemărturisit, vor fi pedepsite potrivit legii. Orice acțiune a guvernului este consacrată apărării păcii, care este doctrina constantă a Franței.

SEMNIFICAȚIA ÎNTELEGERII FRANCO-BRITANICE

Convorbirile dela Londra au îngăduit întărirea înțelegerii franco-britanice înțelegeri care nu amenință pe nimeni și

Ungaria va menține cu orice preț ordinea și liniștea

BUDAPEȘTA, 19. (Rador.) — În cursul dezbaterilor din Cameră, privitoare la legea pentru siguranța statului de Keresztes-Fischer, ministrul de interne, a declarat că guvernul va

combate agitația secretă prin toate mijloacele și că nu va șovăi să aplice toate dispozițiunile legale pentru menținerea ordinii și liniștii în țară.

Un nebun își măcelărește familia

BUDAPEȘTA, 19. (Rador.) — Cunoscut pe ecranul său și soția sa, un tânăr din satul Mosoncazi a săvârșit o crimă îngrozitoare. El a pătruns în camera sa și a ucis cu lovituri de

gâtul.